

高举旗帜,团结奋斗,

全力以赴加快建设世界一

流伟大企业!

## 聚焦两会

全国人大代表盛更红:

### 加快建设世界一流企业 实现太钢高质量发展

本报讯 3月6日,山西代表团讨论审议政府工作报告。全国人大代表,中国宝武太钢集团党委书记、董事长盛更红在发言中指出,政府工作报告充分体现了以人民为中心的发展思想。报告对加快建设现代化产业体系、深入实施创新驱动发展战略、推进制造业向中高端迈进等进行了部署安排。完全赞同政府工作报告。盛更红围绕习近平总书记3月5日在江苏代表团发表的重要讲话精神,就国有企业立足新时代新征程,加快建设世界一流企业,实现高质量发展,谈了自己的认识和体会。

盛更红在发言中指出,太钢以建设世界一流不锈钢企业、推动中国不锈钢产业高质量发展为己任。与中国宝武联合重组两年多来,通过资产联合,太钢快速形成“太原总部+四个沿海基地”的空间布局,不锈钢产业规模也由2020年的400多万吨跃升到目前的1000万吨,促进了不锈钢行业集中度的提升和布局的优化。面对



当前“需求收缩、供给冲击、预期减弱”的三重压力,太钢将按照习近平总书记“质的有效提升和量的合理增长”的要求,持续优化产业布局,推进国内各基地专业化分工协同,加大力度推进海外不锈钢布局,进一步巩固行业头部企业地位,勇

做经济结构调整的加速器。

盛更红指出,习近平总书记在考察调研太钢时指出,产品与技术是企业的安身立命之本,勉励太钢在科技创新上再接再厉,勇攀高峰,在支撑先进制造业发展上迈出新的更大步伐。

(下转第四版)

本报讯 出席十四届全国人大一次会议的全国人大代表,中国宝武太钢集团党委书记、董事长盛更红结合行业和太钢实际,围绕不锈钢产业链供应链安全和绿色低碳发展提出建议。

盛更红提出,我国不锈钢产业在快速发展的同时,面临着镍矿生产国出口政策的调整变化带来的产业链供应链风险、海外低价不锈钢产品进入我国市场带来的冲击等突出问题。为维护我国不锈钢产业安全,建议国家加大对企业推进产业链供应链稳定安全发展的政策支持力度,将镍、铬资源列为战略资源,设立扶持基金;建立审批绿色通道,支持国企建设海外资源保障和加工基地,维护我国不锈钢产业安全。

盛更红建议国家加大对绿色低碳钢铁产品的推广支持力度。他指出,当前,中国钢铁工业协会正在积极开展环境产品声明(EPD)平台建设和产品发布。建议国家将环境产品声明(EPD)作为一项战略工作予以推进,推动EPD成为中国钢铁产品参与全球竞争的国际通用“绿色”通行证,打破国际绿色壁垒。另一方面,钢铁企业要继续加大对绿色低碳钢铁产品的开发和拓展应用力度,推进钢铁“绿色制造、制造绿色”。去年以来,太钢积极发挥山西省特钢材料产业链链主企业责任和作用,持续加强与中车太原、山西交控的协同合作,成功研发出新一代车体用高强耐蚀不锈钢复合材料和新一代公路护栏用经济型不锈钢。与传统材料相比,这两种材料均可实现用材的轻量化、长寿命、低碳化,提升经济效益,实现相关领域用材的迭代升级。建议国家有关部委通过制定相关标准、开展示范应用、强化宣传引导等举措,加快推进两种产品及相关绿色低碳钢铁材料的推广应用。

(本报记者)

盛更红代表提出建议:

维护我国不锈钢产业安全 大力推广绿色低碳产品

LNG船用不锈钢材  
供需对接会在太钢召开

本报讯(记者 陈昕)3月3日,中国船舶工业行业协会和中国特钢企业协会不锈钢分会共同主办的“LNG船用不锈钢材供需对接会”在太钢召开。工信部装备工业二司船舶处陈颖涛调研员、工信部原材料司钢铁处万新宇博士、中国船舶工业行业协会谭乃芬副秘书长、中国钢铁工业协会科技环保部高级分析师姜尚清、太钢集团总工程师李建民出席会议。会议由不锈钢分会常务副会长柴志勇主持。

(下转第四版)



李俊杰摄

## 凝聚巾帼力量 绽放别样芳华

——太钢女职工以昂扬姿态奋进新征程

本报记者 申文丽

春风和煦,万象更新,又是一年“三八”妇女节,巾帼绽芳华,岗位是太钢女职工根植的土壤,更是她们绽放的舞台。过去一年来,在太钢工会的精心组织引导下,太钢女工用闯劲和拼劲书写了一篇篇“爱红装也爱工装”的芳华故事。她们雷厉风行、果敢担当,以积极的工作态度和精湛的专业技能赢得了称赞和掌声。

“我和你一样,一样的坚强,一样的全力以赴追逐我的梦想。哪怕会受伤,哪怕有风浪,风雨之后才会有迷人芬芳。”2022年,太钢主厂区3次疫情封控。保卫部人力资源管理员李志艳主动坚守在战“疫”一线,每日绕行半个市区的路程、穿越几个不

同区域,仔细收集核实上报每一份数据,做好信息上传下达,为疫情防控领导小组科学决策提供了可靠的数据支撑,切实当好了上传下达的“联络员”,筑牢疫情防控的“保障线”。她守初心、担使命,暖心服务浸润在每一个同事心里,是人人夸赞的巾帼战“疫”玫瑰!

面对各种难啃的骨头,坚守是她们,坚持是她们,坚韧也是她们。能源部热电作业区环保专工陈晓楠,看似身材娇小,身上却蕴藏着大能量。她以做事执着的精神挑起了作业区环保工作重任,曾获得太钢第41届职工技术比武竞赛水处理工状元。

(下转第四版)

